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Volební období je za námi
Od posledních voleb do zastupitelstev obcí uběhly již čtyři 

roky a před námi jsou volby nové. Je čas rekapitulovat, shrnout, 
co bylo uděláno, co jsme naopak nestihli nebo co se nepodařilo.

Z hlediska investičních akcí to bylo zcela jistě volební obdo-
bí patřící k těm nejplodnějším. Sami jsme na začátku volební-
ho období nepředpokládali, kolik toho za ty čtyři roky stihne-
me. K tak velkému nárůstu investic oproti minulým obdobím 
mohlo dojít z několika důvodů. 

Především jsme v tomto volebním období velmi intenzivně 
čerpali jak české, tak evropské dotační prostředky, což se ve 
výsledku projevilo zejména v investicích do zateplení veřej-
ných budov, chodníků, zeleně a kanalizace. Dotace od kraje a fi-
nanční podporu od soukromých subjektů jsme získali také na men-
ší projekty, jako byla stavba dětských hřišť, oprava cyklostezky, 
zvukové studio ZUŠ apod. 

Stavbu multifunkčního hřiště pro Základní školu, Datyňská, 
Fotbalový klub a veřejnost v areálu stadionu na místě bývalého 
škvárového hřiště  jsme museli přesunout na rok 2015, protože 
do doby, kdy je možno stavbu s ohledem na povětrnostní pod-
mínky zahájit, nebude ukončeno výběrové řízení na zhotovite-
le. Finance  na tuto akci máme v rozpočtu vyčleněny a bude-li 
s tím souhlasit nově zvolené zastupitelstvo, budou převedeny 
do rozpočtu roku 2015. 
Komunikace

-- oprava a stavba chodníků, zastávkových zálivů a přecho-
du pro chodce podél ulice Frýdecká v úseku od Domu dětí 
a mládeže po restauraci Nimrod

-- oprava a stavba chodníků, zastávkových zálivů a přecho-
dů pro chodce před ZŠ Datyňská 

-- osvětlení přechodů pro chodce na ul. Frýdecká
-- oprava a stavba chodníků a přechodů pro chodce v centru 

města podél ulice Frýdecká a částečně Datyňská
-- stavba plochy pro pěší (chodníku) podél ulice Václavo-

vická
-- oprava chodníků před domy s pečovatelskou službou
-- celková oprava místních  komunikací Na Podlesí, Vel-

čovského, U Březinek, U Padolu, U Strouhy, Višňová, U Lípy, 
Na Stezce, U Hráze, K. Košťála asi  ½ délky, U Školy asi 
1/3 délky

foto (ak)

Při veřejných soutěžích jsme dosahovali nízkých cen a ušet-
řené peníze mohli investovat do dalších akcí. Využili jsme rov-
něž mimořádně nízkých úroků u úvěrů. Na zateplení bytových 
domů a spoluúčast města na stavbě kanalizace v Horních Daty-
ních jsme si proto vzali úvěr u Komerční banky. Část úvěru po-
užitá na zateplení bytových domů bude hrazena včetně úroků 
z vybraného nájemného a nesníží naše příjmy, na které máme 
nárok v rámci RUD (rozpočtové určení daní). Od roku 2013 
platí změna RUD a naše město touto změnou  za poslední dva 
roky získalo i více peněz do rozpočtu ze sdílených daní. 

Do čeho jsme tedy poslední čtyři roky investovali.
Školní zařízení, děti, mládež a sport 

-- celková oprava, zateplení a fasáda celé Mateřské školy ve 
Vratimově včetně budovy kuchyně

-- úprava části Základní školy, Masarykovo náměstí pro účely 
Základní umělecké školy a vyřešení dlouhotrvajících, zcela 
nevyhovujících podmínek pro výuku žáků Základní umělec-
ké školy, kde hrozilo uzavření ze strany hygieny

-- výměna všech oken Základní školy, Masarykovo náměstí
-- přírodní zahrada u Mateřské školy ve Vratimově  (práce 

budou ukončeny na jaře 2015)
-- stavba dvou dětských hřišť a doplnění hracích prvků 

pro nejmenší děti u Domu dětí a mládeže
-- výměna nevyhovujícího povrchu hřiště u Domu dětí a mládeže

foto Bc. Irena Stavinohová

foto (ak)
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-- celková oprava povrchu zvlněné cyklostezky podél 
řeky Ostravice společně s Povodím Odry s. p. a dostav-
ba cyklostezky po k. ú. Paskov včetně odpočívadel a 
informačních tabulí  

-- veřejné osvětlení na ul. Adámkova  
-- celková oprava mostu  J. Tomise přes potok Datyňka

 Ekologické stavby a zeleň  
-- zateplení dvou domů s pečovatelskou službou
-- zateplení tří bytových domů na Radničním náměstí a 

ul. Frýdecká 
-- stavba kanalizace Na Podlesí
-- stavba kanalizace s čističkou odpadních vod v Horních Da-

tyních včetně opravy stavbou dotčených povrchů komuni-
kací (stavba bude dokončena v září 2015) 

-- obnova zeleně v centru města, na hřbitově a v parku u So-
kolovny

Kromě výše uvedených, finančně i stavebně nejnáročnějších 
akcí města, byla celá řada těch menších, méně viditelných, jako 
pravidelné opravy povrchů komunikací, oprava památníku 
padlým spoluobčanům za 2. světové války, opravy či úpravy 
budov v našem vlastnictví  např. hasičské zbrojnice v Horních 
Datyních, škol, kulturních domů a další.

Ke své práci jsme nepřistupovali způsobem „po nás potopa“ a 
podařilo se nám získat přísliby dotací na zateplení také Mateřské 
školy v Horních Datyních, budovy Městského úřadu a Vratimov-
ských služeb. Projektové dokumentace jsou již hotovy nebo budou 
vypracovány do konce t. r. a realizace by měla proběhnout asi do 
poloviny příštího roku tak, abychom o finanční příspěvky z dotací 
nepřišli.

Pro zajištění kontinuity v realizaci staveb a zejména čerpání do-
tačních prostředků i po volbách a změnách ve vedení města jsme 
v minulém a v tomto roce z rozpočtu vyčlenili  milionové částky  
na zpracování projektových dokumentací staveb, které by dle naše-
ho názoru měly být realizovány v dalším volebním období. Máme 
vyhotoveny, či doděláváme projekty mimo jiné na nové chodníky, 
autobusové zálivy a přechody pro chodce podél ulice Vratimovská 
v Horních Datyních po celé její délce v zastavěném území, chodní-
ky po obou stranách ulice Datyňská včetně dvou přechodů v části 

od křižovatky s ulicí Na Příčnici po křižovatku s ulicí Velčovské-
ho (u paneláků), mostů na ul. Lipová, Adámkova, K. Košťála a 
Okrajová, opravy komunikací Rakovecká včetně dopravně staveb-
ního řešení nebezpečného úseku mezi ul. Rakovecká, K Hájence a 
Na Podlesí,  komunikace V Důlkách a Vodárenské. 

U chodníků s největší pravděpodobností budou i v následu-
jících letech poskytovány dotace ze SFDI a byla by škoda je 
nevyužít jen proto, že nemáme včas připravenou  projektovou 
dokumentaci nebo potřebná povolení. 

V rozpočtu pro tento rok jsme vyčlenili také nemalou finanč-
ní částku na projektovou dokumentaci do stádia projektové do-
kumentace pro stavební povolení pro celkovou a zcela zásadní 
rekonstrukci Základní školy na ul. Datyňská včetně tělocvičny. 
O dotaci na první část stavby do výše 30 mil. Kč jsme zažádali 
ještě letos. 

Je připravená také projektová dokumentace pro rozšíření 
hřbitova, neboť ten je na hranici svých kapacitních možností a 
hrozilo, či stále hrozí nedostatek hrobových míst.

Zajímavým projektem je také přemostění řeky Ostravice v mís-
tě pod starým splavem za využití vedení odpadního tepla Biocelu 
Paskov. Je výsledkem spolupráce mezi naším městem, městským 
obvodem Hrabová a statutárním městem Ostravou. Tuto akci 
jsme připravovali asi tři roky, projekt nechal vypracovat a fi-
nancoval městský obvod Hrabová. Realizovat ho bude statutár-
ní město Ostrava a na financování se bude vedle těchto dvou 
subjektů podílet také naše město.

Myslím, že se nemáme za co stydět, samozřejmě za čtyři roky 
nelze stihnout vše, co by bylo třeba a nelze uspokojit všechny 
občany v jejich očekáváních. Především nedobrý stav našich 
komunikací bude v budoucnu vyžadovat na opravy mnohami-
lionové částky a musí být prioritou vedení města. Je nezbytné 
také pokračovat v opravách a stavbě nových chodníků podél 
silnic 2. třídy a v rozšiřování kanalizace. Proto věřím, že i naši 
nástupci naváží na úspěšnou investiční činnost v tomto voleb-
ním období. 

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka

Otevřený dopis panu Mgr. Ludvíku Krausovi a sdružení 
PRO Vratimov

Vážený pane Ludvíku Krausi, dlouho jsem váhala, zda napsat 
tento článek do Vratimovských novin je fér, ale ani Vy osobně, ani 
sdružení PRO Vratimov si na nějakou férovku až tak nehrajete, na 
všechny strany rozesíláte po internetové síti nepravdivé zprá-
vy, a to se přece nedělá. Řekla jsem si proto, že výjimečně ze 
svých zásad taky trochu slevím. Lidé přece mají právo vědět 
pravdu.

Tedy nejdříve odpověď na otázku. Proč tento můj otevřený 
dopis? Cítím povinnost vyjádřit se jako starostka i jako občan 
našeho města. Zároveň mě o to požádali ti, kterých se dotkl 
Váš poslední tzv. otevřený dopis o plánované výsadbě zeleně 
v našem městě, ti, kteří projekt připravovali a získali pro něj 
nemalé dotace ze Státního fondu životního prostředí. Domní-
vám se, že jej četlo dost lidí, a proto považuji za nezbytné na 
něj reagovat a uvést věci na pravou míru, neboť zjišťováním a 
ověřováním faktů jste se nijak nezdržoval. Chci předejít dalším 
nedorozuměním a další Vaší kampani proti stromům a nadále 
budu naši zeleň pro město chránit, a protože nevím, komu vše-
mu jste své úvahy o zbytečné a drahé výsadbě stromů v nevhod-
ných a okrajových částech města rozeslal, musím jako starostka 

i jako člověk, který má stromy a přírodu rád, reagovat tímto 
způsobem. 

Poslední rok od Vás osobně nebo prostřednictvím jiných 
členů sdružení PRO Vratimov dostávám nespočetné množství 
e-mailů, článků, připomínek, otevřených dopisů. Z počátku  
jsem se snažila různé polopravdy v nich uváděné vyvracet, 
polemizovat s vašimi názory, ale nikoliv jen formou výměny 
e-mailů. Takto se dle mého názoru problémy neřeší a nikam 
jsme se nikdy neposunuli. Ani tentokrát jste městu nedal před 

Zeleň ve městě jak ji vidím já

foto (ak)
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uveřejněním Vašeho otevřeného dopisu příležitost Vám coko-
liv vysvětlit. Možná bychom předešli této výměně otevřených 
dopisů!?! Tady je můj pohled na věc!

Přestože jste mladší,  máte  zřejmě větší politické zkušenosti 
a jako bývalý člen strany TOP víte, jak to chodí a proč se různé 
věci v politice dělají. Byť nerada, musím se vydat obdobnou 
cestou a píši také já Vám a sdružení PRO Vratimov svůj otevře-
ný dopis. Protože teď jde o víc než politické body a úspěch ve 
volbách. Jde o naše stromy, novou zeleň v našem městě, proti 
které jste vytáhl do lítého boje. 

Takže jak je to doopravdy s tou, jak Vy píšete, zcela zbyteč-
nou zelení v okrajových částech města, kde ji nikdo nepotřebu-
je, kam nikdo nechodí a která nás bude stát 4 mil. Kč. 

To jste mi mimo jiné také napsal a cituji přesně z jednoho 
Vašeho e-mailu. „Proč se nenapíše, že město chce téměř 4 milio-
ny utratit za výsadbu zeleně na daných místech mimo veřejné 
dění, kde téměř nikdo nechodí. Proč v Horních Datyních ne-
může na daných pozemcích zůstat travnatá plocha a musí se 
investovat 2,3 mil. Kč do výsadby?“ A ještě mi kladete otázku, 
zda je nějaký širší plán, jak celý projekt parkové úpravy zeleně 
za nádražím zařadit do koncepce rozvoje naší obce?

Jak to tedy s těmi 4 mil. Kč a okrajovými místy ve skuteč-
nosti je.

Víte, pane Krausi, město Vratimov schválilo v roce 2012 
územní plán a jeho součástí je, a dle zákona musí být, také ve-
řejná zeleň. Paní Ing. Lucie Krausová, vaše manželka, členka 
zastupitelstva města Vratimova a zároveň členka sdružení PRO 
Vratimov se na přípravě a schválení územního plánu jako zastu-
pitelka města podílela a pokud vím, ani ona, ani nikdo z vašeho 
hnutí neměl nic proti veřejné zeleni na vámi kritizovaných mís-
tech. Takže ano, podívejte se do územního plánu našeho města 
nebo se zeptejte manželky, zda s takovým využitím předmět-
ných pozemků počítá náš územní plán a zda úprava, kterou kri-
tizujete, zapadá či nikoliv do koncepce rozvoje našeho města. 
Odpověď je jednoznačná, vedení města má povinnost územní 
plán respektovat a územní rozvoj v souladu s územním plánem 
zabezpečovat. Pokud se nepletu, ani Vy, ani nikdo jiný z vaše-
ho hnutí změnu územního plánu neinicioval. Proto v místě za 
nádražím mezi ulicí Nádražní a protipovodňovou hrází, které 
je územním plánem města určeno pro izolační zeleň, budeme 
realizovat výsadbu izolační zeleně. Obdobně je tomu na dru-
hém pozemku v centru Horních Datyň, kde zastupitelé, opět 
společně s členkou vašeho sdružení Ing. Krausovou, schválili 
biokoridor. Z těchto důvodů zde město vytváří zóny zeleně, a 
to naprosto v souladu s projektem, který si nechalo vypracovat 
pro obě místa a za spolufinancování z dotací z EU v rozsahu 
90% až 95% skutečných nákladů.

Názor „proč nemůže na daných pozemcích zůstat travnatá 
plocha“ mě dostal nejvíce. Především si nedovedu představit 
trávu jako izolační zeleň a ochranu před emisemi, hlukem 
apod. Ale hlavně, stromy jsou krásná věc, pane Krausi, jedna 
z nejkrásnějších na světě. Jsou nejen užitečné, ale potěší ty, 
kteří jejich krásu vnímají. A těch je naštěstí většina. Mrzí mě, 
že nepatříte k těm prvním, kteří mají stromy rádi a v našem 
městě je chtějí. Již naši předkové osazovali volné plochy neu-
žitkovými stromy, vznikaly remízky, aleje nebo jen tak volně 
zasazené stromy. A přinášely lidem radost i užitek. A místo 
pro život jiným živým tvorům! I v našem městě nám zanechali 
naši rodiče a prarodiče hodně krásných stromů, děkujme jim 
za to a vezměme si z nich příklad! A pane Krausi, péče o pro-
stor osazený stromy není o nic náročnější, než o louku. A co 
je nejdůležitější, pane Krausi, na planetě Zemi a tedy ani ve 
Vratimově nežijeme jenom my lidé, ale vedle nás řada dalších 
živočichů, jako jsou ptáci, ježci, veverky apod. Zkuste se, pane 
Krausi, zeptat třeba takové veverky, jak se jí žije na trávníku. 
Nebo co takový datel a sova? Ty tam taky nenajdete. Dopřejte 

jim více místa k životu i v našem městě. Také proto si od Vás 
nechci nechat vzít naše budoucí stromy.  

To vše krásné a užitečné, co jsem popsala nahoře, získáme 
spolu se všemi těmi ptáky a zvířátky, kteří se tam, doufám, 
nastěhují, téměř zadarmo! Už víme, že ten kousek pěkné pří-
rody, který si vytvoří mezi ulicí U nádraží a protipovodňovou 
hrází naše město, bude stát asi 90 tisíc Kč. A za stromy a keře 
v centru Horních Datyň zaplatíme zhruba stejnou částku. Kde 
jste vzal ty 4 mil. Kč, pane Krausi? Já na rozdíl od Vás vidím 
těch 180 tisíc Kč určených v rozpočtu našeho města na novou 
zeleň jako velmi, velmi dobře investované peníze. 

„Jaký je hlavní důvod tohoto projektu? Co má, nám obča-
nům, v konečné fázi přinést (přidaná hodnota pro občany)?“, 
ptáte se mě, formou otevřeného dopisu jménem sdružení PRO 
Vratimov. To, co jsem popsala výše, je ta přidaná hodnota.

Pane Krausi, jste mladý, máte malé děti a se svou nejmladší 
dcerou jste nyní na rodičovské dovolené. Před několika málo 
lety jste se do našeho města spolu s rodinou nastěhoval a vymě-
nil Ostravu za Vratimov. Měl byste to být Vy, kdo bude prosa-
zovat i pro své děti projekty nových dětských hřišť, revitalizaci 
nevzhledných asfaltových ploch, rozšiřování zeleně, bezpeč-
nostní prvky na vozovce před školami na ochranu dětí před 
úrazy z dopravních nehod apod. Spíš bych pochopila kritiku, 
proč nic takového neděláme (pokud by tomu tak skutečně bylo) 
nebo že toho děláme málo. Nicméně již nejméně rok před vámi 
musím právě já obhajovat tyto projekty.

Proto, pane Krausi, nechte nás za částku cca 180 tisíc Kč a 
nikoliv za ty 4 mil. Kč, jak všem píšete, vysadit nové stromy 
a novou zeleň tam, kde má své místo. Také proto, abyste po 
letech, když se Vás děti zeptají: „Tatínku a proč naše město 
není tak hezké jako ostatní, proč tu nemáme tolik stromů a zví-
řátek?“, nemusel odpovědět: „Protože jsem potřeboval získat 
nějaké politické body.“  

Město Vratimov jste si vybral ne až tak dávno pro život svůj a 
své rodiny. Chtěla bych Vám proto připomenout jednu zásadní 
věc.  Politika, pane Krausi, je možná důležitá, ale naše město a 
lidé, kteří zde žijí, stejně jako zvířátka a ptáci v něm, musí mít 
vždy přednost.  

Pane Krausi, ta veverka, co se možná v budoucnu nastěhuje 
do nového lesíku, který tak kritizujete, je mnohem důležitější 
než moje, či vaše politická kariéra!

To nejen Vám jsem chtěla sdělit!

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka  

Pozvánka k diskusi na téma zeleň 
v našem městě, fámy a skutečnost

Milí spoluobčané, v našem městě, v předvolebním období,  
probíhá diskuse na téma, zda potřebujeme, či nikoliv novou ze-
leň u nádraží ve Vratimově a v centru Horních Datyň a kolik nás 
to bude ve skutečnosti stát. Dne 6. 10. 2014 v 17:00 hodin v Music 
klubu cafe na stadionu ve Vratimově zastupitelé města Ing. Lucie 
Krausová a Ing. Ivo Kiška pořádají hovory s občany na téma co 
občany města trápí, náměty a nápady pro spokojený život. 

Pořadatelé této akce jistě nebudou nic namítat proti mé účas-
ti. Koho tolik diskutovaná zeleň zajímá, bude mít příležitost si 
vyslechnout názory obou stran. Pokusím se za město obhájit 
náš projekt zeleně a na otázky, proč tuto zeleň nepotřebuje-
me, odpoví paní Ing. Lucie Krausová, členka sdružení PRO 
Vratimov.

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka   
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Územní plány řeší, jak bude území města nebo obce uspořá-
dáno z hlediska rozmístění průmyslových areálů, komunikací, 
rodinných domů, bytových domů a dalších funkcí. Jejich důleži-
tou součástí je také ochrana životního prostředí. Proto se každý 
územní plán zabývá též vytvářením biokoridorů, které poskytují 
úkryt pro migrující faunu, i výsadbou izolační zeleně, která je 
ku prospěchu nejen fauně, ale hlavně nám lidem. Jejím úkolem 
je vytváření clony proti průmyslovým areálům a snižování jejich 
škodlivých vlivů na životní prostředí, na pohodu bydlení, na naše 
zdraví. 

Také město Vratimov má ve svém územním plánu navržené 
plochy pro výsadbu izolační zeleně i nové biokoridory. Význam-
nou lokalitou určenou pro výsadbu izolační zeleně je plocha za 
nádražím podél ulice U Hráze. V souladu s územním plánem je 
zde proto navržena „Parková úprava plochy za nádražím ve Vra-
timově na pozemku parc. č. 3212, k. ú. Vratimov“. Tato úprava, je-
jíž součástí je také výsadba izolační zeleně, nejen esteticky zkrášlí 
krajinu, ale hlavně vytvoří protiprachovou a protihlukovou bariéru 
oddělující blízký průmyslový areál od rodinných domků. V kři-
žovatce, kde na ulici Nádražní navazuje ulice U Hráze, je menší 
pozemek v soukromém vlastnictví. Tento pozemek je vždy pečlivě 
udržován. To svědčí o tom, že někteří občané chtějí mít upraveny 
nejen své oplocené zahrady, ale i pozemky na volném prostran-
ství. Je vidět, že majitel tohoto pozemku má snahu o vytváře-
ní parkových prvků, což se mu úspěšně daří, a na tento kousek 
Vratimova je pěkné pohledět. Vedle tohoto pozemku následuje 
městský pozemek. Ten i přes opakovaná upozornění občanům 
často slouží jako výběh pro slepice, kachny, kozy a v zadní částí 
před ústím na cyklostezku jako lokalita k vytváření nepovolených 
černých skládek. Snahou projektu parkové úpravy plochy je ply-
nulé navázání na vkusně upravený soukromý pozemek, vysazení 

Nová výstavba krajinotvorné a izolační zeleně
účinné izolační zeleně v souladu s územním plánem a s principy 
vytváření kvalitního životního prostředí. Cílem je také zamezit 
vytváření černých skládek a celkové zvýšení estetické hodnoty 
této části Vratimova.   

Další projekt, který řeší úpravu městských pozemků, se týká 
Horních Datyň. Projekt Výsadba krajinotvorné zeleně ve městě 
Vratimov na pozemku parc. č. 129/2, 126/2, 125/1, vše v k.ú. Hor-
ní Datyně řeší úpravu pozemků rozprostírajících se mezi vod-
ním tokem a frekventovanou komunikací. Dle územního plánu 
je zde navržena plocha s hlavním využitím pro rostlinnou ze-
mědělskou výrobu a lokální biokoridory ÚSES (Územní systém 
ekologické stability), jejichž úkolem je navázat na stávající bioko-
ridor rozptýlené zeleně podél vodního toku. Proto zde bude vy-
sazena prostorově rozptýlená krajinotvorná zeleň v kompaktních 
celcích tvořících úkryt pro migrující faunu. Kromě ucelených 
kompaktních skupinových výsadeb budou na ploše rozmístěny 
také solitérní stromy, které dotvoří přirozený vzhled této plochy. 
Vytváření biokoridorů územního systému ekologické stability je 
třeba chápat jako dlouhodobý proces, který napomáhá zlepšení 
životního prostředí, chrání zvířenu a lahodí oku. 

Zpracování projektů i samotná realizace je finančně náročná 
záležitost. Město Vratimov se proto  rozhodlo pro tento záměr, 
pro úpravu těchto městských pozemků využít prostředky z ev-
ropských fondů a ze státního fondu životního prostředí. Toto 
rozhodnutí v konečném důsledku znamená realizaci záměrů při 
velmi nízké spoluúčasti města. Zakázky byly vysoutěženy, vý-
sledkem jsou ceny třetinové. To znamená, že výsledná spoluúčast 
města za předpokladu získání evropské a státní dotace, bude oko-
lo 180 tisíc Kč.

Ing. Renáta Pavlovská
odbor výstavby a životního prostředí

Poděkování a pár slov na závěr
V říjnu t. r. proběhnou nové volby do zastupitelstev měst a obcí 

a krátce po nich budou zvoleny i další orgány obce,  rada, staros-
ta, místostarosta. Jsou to již čtyři roky, co mi moje předchůdkyně 
ve funkci starostky nabídla, zda si to nechci také vyzkoušet a já, 
po počátečním velkém váhání a rozhodování, nakonec nabídku 
přijala a o funkci starostky se po volbách do zastupitelstva úspěš-
ně ucházela. Přiznám se, že se mi do toho moc nechtělo, neměla 
jsem v úmyslu vstoupit do politiky, vzájemné politické šarvátky 
a osočování mě nepřitahovaly, měla jsem svoji práci, kterou jsem 
vykonávala dlouho a měla ji ráda, ale především jsem se obávala 
velké zodpovědnosti i toho, že zklamu především sama sebe. Ve 
Vratimově žije moje rodina v několika generacích a zhruba při 
studiu na vysoké škole v Brně jsem se rozhodla, že chci svůj život 
prožít ve svém rodném městě. Bylo to zcela vědomé rozhodnutí 
a podařilo se mi ho splnit. Samozřejmě jsem si vždy přála, aby 
město bylo hezčí, čistší, příjemnější a aby ho takové viděli i ti, kte-
ří odsud nepocházejí. Jednou, bylo to tak před deseti lety, mi moje 
kamarádka řekla: „Často jezdím přes Vratimov, všechna města se 
mění k lepšímu, ale to vaše vypadá pořád stejně.“ V duchu jsem 
jí sice za pravdu nedala, ale nad jejími slovy jsem se zamyslela 
a trochu mě zamrzela. Měla jsem je na mysli po celou dobu své-
ho funkčního období a také proto jsem jen těžko zaháněla oba-
vy. Dokážeme za ty čtyři roky  něco pro rozvoj města udělat, 
posuneme ho alespoň o krůček vpřed, bude hezčí, příjemnější, 
čistší? Využiji této příležitosti nebo ji promarním a zůstanou jen 
výčitky? 

Jak toto volební období dopadlo, zhodnotí každý občan sám, 
dle svého nejlepšího přesvědčení, priorit a podle toho se zachová 
ve volbách. Já však již nyní vím zcela jistě, že nelituji svého roz-

hodnutí učiněného před čtyřmi lety. Za to chci především podě-
kovat občanům, členům zastupitelstva i pracovníkům Městského 
úřadu ve Vratimově. Nikdy jsem nebyla týmovým hráčem, práce 
advokáta je činnost ryze individuální. Brzy jsem ale pochopila 
dvě věci. Mezi prací advokáta a prací starosty není až tak vel-
ký rozdíl. Advokát hájí jednotlivé zájmy mnoha klientů, starosta 
mnoho různorodých zájmů jednoho klienta - města. Při práci sta-
rosty však člověk sám nic nezmůže,  pokud nezíská na svoji stra-
nu ostatní, nepřesvědčí je o tom, že musí táhnout za jeden provaz,  
ničeho nedosáhne a nic nedokáže. Neznamená to nekriticky vše 
odsouhlasit, ale především o věcech diskutovat, kritizovat kon-
struktivně v zájmu společné věci, nikoliv svých osobních, či stra-
nických zájmů. Znamená to podřídit se lepšímu, či správnějšímu 
názoru a umět přijmout i kritický názor druhé strany, je-li v zá-
jmu občanů. Pravda, není to vždy jednoduché, ale  díky takovému 
postoji všech zastupitelů jsme se neutápěli v nesmyslných a nikam 
nevedoucích sporech jen kvůli vlastnímu zviditelnění a neztráceli 
čas a síly vzájemným bezdůvodným napadáním. Přeji si, aby takové 
štěstí na zastupitele mělo město i v novém volebním období.

Obrovský dík patří také všem zaměstnancům Městského úřadu 
ve Vratimově. Protože pro každého starostu, ať si hlásá cokoliv, 
jsou prvořadé investice, musím zmínit především pracovníky od-
boru investic a údržby obecního majetku pod vedením Ing. Aleny 
Kašparové. Jen s největším pracovním vypětím, s velkým nasa-
zením a erudicí zvládli připravovat nesčetné množství projektů, 
podávat žádosti o dotace, organizovat výběrová řízení, kontrolo-
vat zhotovitele a k tomu plnit řadu dalších a dalších povinností. 
Náleží jim za to moje úcta a obdiv. Nejedná se jen o poděkování 
starostky, ale především vratimovského občana. 
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Také díky vedoucí odboru výstavby a životního prostředí Ing. Re-
náty Pavlovské jsme získali statisícové částky na výsadbu stromů 
a zeleně a zde mě velmi mrzí slova těch, kteří rozšiřování zeleně 
v našem městě kritizují, aniž o něm cokoliv vědí nebo se alespoň 
předem neinformují. Zeleň a především stromy nám přinášejí nejen 
hezčí životní prostředí, ale především nás chrání před škodlivými  
vlivy exhalací, což je zejména na tomto území obzvlášť důležité. 

Stromy tuto funkci plní bez ohledu na to, zda jsou v centru, či 
na okraji města. Proto musíme být vděční za každý nově zasa-
zený strom, za kultivaci každého místa v našem městě. A pokud 
tak činíme s příspěvkem státu či EU, je to o to přínosnější, neboť 
nám to ušetří někdy i statisícové částky. Myslím, že si to my, kdo tu 
žijeme, zasloužíme a věřím, že to pochopí všichni, kteří to s naším 
městem myslí dobře.   

Chci poděkovat také občanům, pro které pracujeme a kteří, až 
na vzácné výjimky, měli s námi trpělivost, shovívavost a pocho-
pení pro společnou věc, která nemusí vždy být v souladu se zájmy 
individuálními.

A co bych popřála mému nástupci resp. našim nástupcům. Je 
třeba mít vizi, naslouchat kritikům, ale nenechat se odradit těmi, 
kdo kritizují jen pro kritiku, pro to se zviditelnit, kvůli politické 
kariéře, aniž jim jakkoliv leží na srdci zájmy města a jeho občanů, 
byť je často skloňují ve všech pádech.  

„Ať psi štěkají, karavana jde dál.“ Toto arabské přísloví si při-
vezl můj manžel z ročního pracovního pobytu v Libyi a velmi 
rád a velmi často ho používá. Proto, budete-li přesvědčeni, že 
to, co děláte, je správné a budou-li vám jiní při vašem úsilí  dob-
rou věc prosadit klást nesmyslné překážky, vzpomeňte si na tato 
slova starých Arabů. Přeji všem, kteří po volbách povedou toto 
město, aby byli poctiví, pracovití, slušní a měli šťastnou ruku při 
všech svých činech a rozhodnutích. Nesmíme zapomínat, že je-
jich úspěch v práci pro město je také úspěchem nás občanů.   

 

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka

Na přelomu srpna a září byla provedena stavba „Přemístění AZ 
Nová škola ve směru na Horní Datyně“, která spočívala v pře-
místění autobusové zastávky, rekonstrukce chodníku a osazení 
vychýleného středového ostrůvku na silnici II/478 (ul. Datyňská) 
v prostoru mezi protilehlými autobusovými zastávkami. Cílem 
těchto stavebně dopravních úprav je snížení rychlosti projíždějí-
cích vozidel z důvodu zajištění zvýšené bezpečnosti chodců, ze-
jména dětí, neboť se jedná o lokalitu přilehlou základní škole a 
mateřské škole. 

Tomuto řešení předcházela časově poměrně dlouhodobá pří-
prava.  Před zpracováním projektové dokumentace pro staveb-
ní povolení byla v závěru roku 2012 vyhotovena studie, ve které 
bylo navrženo 5 variant řešení přemístění autobusové zastávky 
ve směru na Horní Datyně, jejíž původní poloha byla nevhodná, 
neboť se jednalo o nejkoliznější  umístění zastávek do kříže přes 
křižovatku. Proto bylo prioritní zajistit, aby bylo umístění zastá-
vek ve směru na Horní Datyně a ve směru na Vratimov na jedné 

Přemístění AZ Nová škola ve směru Horní Datyně

větvi a to na ul. Datyňská. Znamenalo to tedy  přemístit zastávku 
ve směru na Horní Datyně  naproti protilehlé zastávce ve směru 
od Horních Datyň do Vratimova.  
Studie zahrnovala:

-- variantu 1     plnohodnotný záliv před přechodem pro                                                                                                                                              
                           chodce ve směru na Horní Datyně

-- variantu 2   plnohodnotný záliv za přechodem pro                                                                                                                                              
                          chodce ve směru na Horní Datyně

-- variantu 3     zastávka na jízdním pruhu před přechodem                                                                                                                                        
                               (bez středních CITY BLOKŮ)

-- variantu  4         částečný záliv s minimální šířkou nástupiště
Varianty 1 a 2 zachovávaly průjezdné 2 pruhy a vyžadovaly tak 

zábor soukromých pozemků, přeložky sítí, což znamená  řešení  
finančně nejnáročnější. Všechny varianty byly projednány se zá-
stupci Městského ředitelství Policie Ostrava, Dopravního inspek-
torátu, Správy silnic Moravskoslezského kraje, města Vratimov 
a projektanta v oboru Dopravní stavby s výsledkem, kterým byl 

foto archiv MěÚ 
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návrh na zpracování varianty 4a, která byla kombinací variant 
3 a 4 navíc s osazením vychýleného středového ostrůvku prove-
deného ze City Blocků. Varianta 4a tedy znamenala  přemístění  
autobusové zastávky ve směru na Horní Datyně za křižovatku 
ulic Datyňská a Na vyhlídce ve směru na Horní Datyně, osaze-
ní vychýleného středového ostrůvku z betonových City Blocků, 
včetně úpravy míst pro přecházení.  Varianta 4a je dle Policie ČR 
nejbezpečnější, protože:

1)	 Umístěním středního ostrůvku se fyzicky zamezí předjíž-
dění v prostoru zastávek. V prostoru tak mohou být umístě-
ny přechody pro chodce. Chodec nemůže být ohrožen, když 
jde před nebo za autobusem a nepřekvapí ho tak objíždějící 
auto.

2)	 V případě zastavení autobusu se vytvoří dopravní špunt, kte-
rý zbrzdí dopravu.

3)	 Ostrůvek a vodicí stěny na chodníku ujasní přístupové trasy 
k přechodům, kde je nejbezpečnější místo pro chodce při 
pohybu přes ul. Datyňská.

4)	 Středový ostrůvek vybočí příjezd z kopce od Horních Datyň 
a fyzicky tak donutí řidiče ke  zpomalení jízdy kolem školy.

Variantu 4a rovněž schválila Správa silnic Moravskoslezského 
kraje jako nejvhodnější řešení.  Dle sdělení  zástupce Policie Čes-
ké republiky, Městského ředitelství Policie Ostrava, Dopravního 
inspektorátu byla tato varianta rovněž prezentována na interním 
školení dopravní policie v červnu 2014 jako jedno z vhodných 
řešení  ke zklidnění dopravy na vjezdu do obce, u škol a vede ke 
zvýšení bezpečnosti chodců.  Následně bylo zvolené řešení pro-
jednáváno ve stavební a dopravní komisi města Vratimova, kdy 
členové komise doporučili radě města schválit pro další zpraco-
vání projektové dokumentace právě tuto variantu. Na následné 
schůzi rady města byla tato varianta na doporučení komise a Po-
licie ČR schválena.

Vzhledem k tomu, že tato stavba bude hrazena z dotace Státní-
ho fondu dopravní infrastruktury, předcházelo  schválení dotace 
na tuto akci posouzení navrhovaného řešení komisí, která je slo-
žena z odborníků v oblasti dopravy.

Jak vyplývá z výše uvedeného, realizaci  této stavby předchá-
zela několikerá jednání, z jejichž výsledků lze také konstatovat, 
že pouhé  osazení omezujících dopravních značek v dnešní době 

nic neřeší, neboť  většina řidičů toto nerespektuje. Řešení se stře-
dovým ostrůvkem nejvíce  donutí řidiče ke zpomalení. Všechna 
ostatní opatření umožňují vyšší rychlost. Zdrsňující, červené po-
vrchy nemají dlouhou životnost, odlupují se, ztrácí se tak efekt, 
navíc vybízejí řidiče k tomu, že mohou  jet rychleji, protože povrch 
„garantuje“ zkrácení brzdné délky. Zpomalovací příčné retardé-
ry se na průjezdových státních  silnicích nepoužívají s ohledem 
na ztíženou zimní údržbu, která musí zajistit spojení s okolními 
městy na těchto silnicích. Správa silnic Moravskoslezského kraje 
toto řešení neschvaluje. Ve studii bylo rovněž posuzováno použití 
semaforu. S ohledem na intenzitu dopravy z vedlejších ulic je to 
velmi neefektivní a s ohledem na šířkové uspořádání vedlejších  
ulic není vhodné zadržovat auto na vedlejší ulici, protože odbo-
čující auto z ul. Datyňské pak těžko najede do vedlejší a raději 
pouští auto z vedlejší  ulice na ul. Datyňskou a teprve pak do této 
vedlejší  ulice najede. Semafor na přechodu pro chodce je rovněž 
neefektivní, neboť dle  oficiálně posuzovaných kritérií není v této 
lokalitě potřebná intenzita chodců, což bylo rovněž konzultováno 
s odborníky na Ostravských komunikacích. Také bylo zvažováno 
použití tzv. chytrého semaforu. Z  hlediska zákona o provozu na 
pozemních komunikacích se jedná o sporné zařízení, které není 
určeno k řízení silničního provozu (jako signalizační světelné za-
řízení) a je s takovým zařízením zaměnitelné. Nedodržení signá-
lu není přestupkem a správní řízení na podkladě záznamů tohoto 
zařízení je nemožné. Přesto toto zařízení disponuje schválením 
Ministerstva dopravy a na několika lokalitách v ČR je používáno. 
Na závěr lze pouze konstatovat, že jakékoliv pasivní opatření  (do-
pravní značení, zpomalovací zdrsňující povrch apod.) bez staveb-
ních opatření (středové ostrůvky, apod.) je neúčinné, a to z důvodu 
nedisciplinovanosti a stoupající bezohlednosti řidičů. Je však nutné 
zdůraznit, že realizované opatření je reakcí na jinou nemožnost, 
resp. neúčinnost zajistit dodržování maximální povolené rychlos-
ti v této lokalitě. 

Ing. Alena Kašparová
vedoucí odboru INV

Plnění povolebního prohlášení
Dne 28. 2. 2011 schválilo Zastupitelstvo města Vratimova na 

svém zasedání Povolební prohlášení pro volební období na léta 
2010 - 2014. Obsahem Povolebního prohlášení jsou základní body 
volebních programů jednotlivých kandidujících subjektů, tvoří-
cích zastupitelstvo města. Bylo rozděleno na pět částí a tvořilo 
náplň práce zastupitelstva města, rady města, výborů a komisí po 
celé volební období. 

V letošním roce jsme si připomněli 740. výročí založení města. 
V průběhu celého roku jsou pořádány různými spolky a organiza-
cemi akce k tomuto výročí. Největšími akcemi byl hudební večer 
s ohňostrojem, který byl velmi příznivě přijat účastníky večera. 
Tradičně velmi zdařilá byla Vratimovská pouť.

Po čtyřiceti letech byla vydána publikace Vratimov včera a dnes 
ve fotografiích.

Pro zvýšení bezpečnosti silničního provozu byla uzavřena mezi 
městem Vratimov a Statutárním městem Ostrava Veřejnoprávní 
smlouva k provádění měření rychlosti projíždějících motorových 
vozidel členy Městské policie Ostrava. Na ulici Vratimovské v Hor-
ních Datyních byl zakoupen a instalován radar pro orientační mě-
ření rychlosti motorových vozidel. Rovněž byl instalován a uveden 
do provozu kamerový systém s umístěním kamer po předchozím 

požadavku a domluvě s Policií České republiky ve Vratimově.
Rozvoj města
Za období let 2010 - 2014 byly provedeny tyto hlavní akce:

-- oprava chodníku podél ulice Frýdecká s přechodem pro 
chodce v úseku od Domu dětí a mládeže Vratimov po re-
stauraci Nimrod

-- oprava chodníků s autobusovým zálivem před ZŠ Datyň-
ská ulice

-- oprava chodníků podél ulice Frýdecká a nového chodníku 
k ulici Strmá s novým přechodem pro chodce

-- osvětlení přechodů pro chodce na ulici Frýdecká
-- příprava projektové dokumentace na chodník – ulice Po-

toční
-- oprava místních komunikací Na Podlesí, Karla Velčov-

ského, U Březinek, U Padolu, Višňová, U Lípy, Na Stez-
ce, U Hráze, Nádražní, Karla Košťála, U Školy

-- úprava nádvoří s nadstřešením u hasičské zbrojnice v Hor-
ních Datyních s výměnou vrat a obnovou fasády u garáží 

-- ve spolupráci s Povodím Odry s. p. byl opraven povrch 
cyklostezky
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-- byl dokončen povrch cyklostezky směrem k obci Řepiště 
včetně odpočívadel a informačního systému

-- vybudováno nové osvětlení na ulici Adámkova
-- provedena celková oprava mostu na ulici Josefa Tomise
-- pro SDH ve Vratimově bylo zakoupeno zásahové vozidlo
-- vyměněny dva přístřešky na autobusových zastávkách
-- opraveno oplocení urnového háje v Horních Datyních
-- provedena oprava a úprava dvou pietních míst obětí I. a 

II. světové války
Sociální a bytová oblast

-- zateplení dvou domů s pečovatelskou službou
-- zateplení bytových domů na Radničním náměstí, na ulici 

Frýdecká a Popinecká 
-- v bytových domech č. p. 830-832 byla provedena výměna 

rozvodů plynu
-- finančně jsme se podíleli na pobytu našich občanů v zaříze-

ních pro seniory
-- finančně je přispíváno i dalším organizacím, které poskytují 

péči našim občanům
-- před vánočními svátky jsme uskutečnili návštěvy u našich 

bývalých spoluobčanů v zařízeních pro seniory s předáním 
dárkového balíčku

-- zastupitelstvo města rozhodlo o prodeji budovy Domu slu-
žeb, která byla následně přestavěna na malometrážní byty

-- bezplatné jízdné v prostředcích MHD od roku 2015 pro 
seniory ve věku 70 let a více

 Ekologie a životní prostředí
-- byla dokončena a uvedena do provozu kanalizace Na Podle-

sí, na ulici U Březinek a části ulice Karla Velčovského
-- byla zahájena I. etapa výstavby kanalizace v Horních Da-

tyních s čističkou odpadních vod
-- v lese Důlňák byla prodloužena běžecká stezka s odpočívadly
-- probíhal sběr velkoobjemového odpadu, pytlový sběr PET 

lahví a nově byl zaveden sběr bioodpadu
-- obnova zeleně na území města a v parku u Sokolovny
-- nově se v současnosti provádí parková výsadba u nádraží ve 

Vratimově a naproti hasičárně v Horních Datyních v rámci 
dotačních prostředků

Školství, kultura a sport
-- vytvoření učebních prostor pro Základní uměleckou školu 

úpravou části Základní školy, Masarykovo náměstí 
-- výměna všech oken u Základní školy, Masarykovo náměs-

tí a ve dvou třídách provedena oprava osvětlení
-- výměna oken Základní školy, Datyňská ulice a oprava 

parketových podlah ve třídách
-- vytvoření nové učebny v Základní škole Horní Datyně
-- celková oprava a zateplení Mateřské školy ve Vratimově
-- výměna povrchu hřiště u Domu dětí a mládeže ve Vrati-

mově s úpravou okolí hřiště
-- výstavba dětského hřiště u Radničního náměstí
-- výstavba dětského hřiště u Kulturního domu v Horních Da-

tyních
-- provedena oprava pódia v Domě dětí a mládeže ve Vra-

timově
-- ve Vratimově a Horních Datyních byly instalovány infor-

mační panely	
-- na křižovatce komunikací Na Příčnici a Selská bylo insta-

lováno výhledové panorama
-- ve Společenském domě ve Vratimově byla provedena oprava 

elektroinstalace v sále, saloncích a vestibulu s opravou stropu. 
Provedena výměna dveří do sálu, oprava parketové podlahy 
v sále a opravena šatna herců. V kinosále vyměněna opo-
na včetně její impregnace. V prostorách Společenského 
domu byla zřízena galerie.

-- v Kulturním domě v Horních Datyních bylo opraveno 
vstupní schodiště

-- v obou kulturních zařízeních byly pořádány kulturní a 
společenské akce, cvičení a vzdělávací kurzy

-- jsou pořádány vánoční trhy s rozsvícením vánočního stro-
mu 

-- o dění ve městě jsou občané informováni ve Vratimov-
ských novinách v barevné úpravě a vysíláním internetové 
televize

-- je vydáván kalendář města Vratimova a do každé domác-
nosti byla dodána nová mapa města Vratimova

-- město Vratimov je aktivním členem Dobrovolného svazku 
obcí Region Slezská brána a MAS

-- město Vratimov udržuje přátelské vztahy s městy Senj v Chor-
vatsku a Strumieň v Polsku

-- v rámci Regionu Slezská brána byla dokončena cyklostezka 
ve Vratimově propojující Beskydy s Ostravou 

Vážení spoluobčané,
v tomto vyhodnocení Povolebního prohlášení za období let 2010-

2014 máte možnost se seznámit a připomenout si největší akce, 
které byly za čtyři roky uplynulého volebního období realizovány.

Realizaci těchto akcí předcházelo projednávání v radě a zastupi-
telstvu města, komisích rady a výborech zastupitelstva. Ve všech 
těchto orgánech byli zastoupeni zvolení zastupitelé a další občané 
města. 

V dalším přehledu se máte možnost seznámit s počtem uskuteč-
něných zasedání zastupitelstva, přijatých usnesení za uplynulé ob-
dobí a s účastí na zasedání zastupitelstva města.

Informace o průběhu zasedání Zastupitelstva města Vratimova
za volební období 2010 - 2014.

Celkem zasedání:	 30
Pracovní porady: 	   4
Přijatá usnesení:	 2010 – 41
			   2011 – 147
			   2012 – 133
			   2013 – 173
			   2014 – 86 
Celkem přijatých usnesení: 580
Účast zastupitelů na zasedáních: 
  1.	 Bc. Čech Martin		   – 27 (90 % účast)	
  2.	 Mgr. Čechová Kateřina	  – 28 (93 % účast)
  3.	 MUDr. Dudová Alice	  – 24 (80 % účast)
  4.	 pan Gürtler Zdeněk	  – 24 (80 % účast)
  5.	 JUDr. Hrudová Dagmar	  – 27 (90 % účast)
  6.	 pan Kičmer Ivo 		   – 29 (97 % účast)
  7.	 Ing. Kiška Ivo		   – 23 (77 % účast)
  8.	 Mgr. Klega Jiří 		   – 18 (60 % účast)
  9.	 pan Knybel Hynek 	  – 25 (83 % účast)
10.	 Ing. Krausová Lucie	  – 25 (83 % účast)
11.	 MUDr. Maršálková Markéta	 – 22 (73 % účast)
12.	 pan Pončík Jan		   – 21 (70 % účast)
13.	 pan Svoboda Libor	  – 24 (80 % účast)
14.	 pan Šklář Aleš		   – 29 (97 % účast)
15.	 Švidrnoch Vladimír, DiS.	  – 27 (90 % účast)
16.	 Ing. Urbanec Petr		  – 22 (73 % účast)
17.	 Ing. Vašíček Josef	  – 27 (90 % účast)

Ivo Kičmer
místostarosta
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Příprava rekonstrukce Základní školy na ul. Datyňská 
je v plném poudu

V okolních obcích už není mnoho základních škol, které v po-
sledních letech neprošly zásadní rekonstrukcí. Základní škola na 
ul. Datyňská postavená v 80. letech minulého století se bez pod-
statného rozšíření a modernizace dlouho neobejde. Dětí v našem 
městě přibývá a již nyní chybí kmenové třídy, odborné učebny, 
kabinety, sborovny apod. Ve škole nejsou učebny pro pracovní vý-
uku,  žáci nemají kde cvičit, u školy není  venkovní hřiště, jedna 
tělocvična kapacitou pro hodiny tělocviku nepostačuje. 

Zastupitelstvo města proto v rozpočtu pro tento rok vyčlenilo 
částku 500 000 Kč na projekt a firma ARPIK OSTRAVA s. r. o.  
zahájila práce na projektové dokumentaci rekonstrukce školy. Vy-
cházeli především z požadavků vedení školy a při přípravě projektu  
měly hlavní slovo paní ředitelka a dvě její zástupkyně.

V červnu t.r. vyhlásilo MŠMT dotační program na rozšíření ka-
pacit základních a mateřských škol a   rozhodli jsme se  využít 
již této příležitosti a o dotaci na první fázi rekonstrukce požádat, 

přestože dokumentace je vypracována v současné době toliko ve 
fázi studií. Pokud peníze z dotace získáme, máme se stavbou čas 
do roku 2016.

Dle představ projektantů je  škola  tvořena více samostatnými, 
většinou na sebe navazujícími objekty, což umožňuje realizovat 
stavbu postupně, podle toho, jak město bude mít v budoucnu 
zajištěno financování. Prioritou je rekonstrukce a modernizace 
základní budovy, jejíž součástí je také zajištění bezbariérového 
přístupu do všech  prostor školy. Důležité je rovněž rozšířit kapa-
citu pro hodiny tělesné výchovy. Novou sportovní halu by mohla 
využívat také veřejnost.

Podaří-li se  realizovat celá přestavba  dle představ architektů a 
projektantů, určitě bude škola chloubou našeho města. 

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka

V minulém čísle Vratimovských novin jsme Vás informovali 
o stěhování Úřadu práce ČR – referátu státní sociální podpory 
(příspěvek na bydlení, přídavek na dítě, porodné, pohřebné, rodi-
čovský příspěvek, dávky pěstounské péče) z adresy Na Obvodu 
1098/41, Ostrava-Vítkovice (budova bývalých Vítkovických sta-
veb) na adresu Hudební 2, Ostrava-Mariánské Hory. Až po uve-
řejnění tohoto článku nám bylo sděleno, že stěhování ÚP se týká 
všech referátů, tedy i zprostředkování zaměstnání a dávek pomo-
ci v hmotné nouzi. Veškeré záležitosti týkající se Úřadu práce ČR 
prosím vyřizujte od 22. 9. 2014 na adrese Hudební 2, Ostrava-
Mariánské Hory  

  

Bc. Jitka Langrová
odbor sociálně-správní

Úřad práce se stěhuje Zastupitelé města 

Ing. Lucie Krausová          a                     Ing. Ivo Kiška 

Vás srdečně zvou na 

HOVORY S OBČANY 

V pondělí 6. 10. 2014 v 17:00 hodin 

v Music Club Café,  
stadion Vratimov 

 Program: 

• Zhodnocení stávajícího volebního období 
• Diskuze, co občany města trápí, náměty a nápady pro 

spokojenější život 

(Náměty k diskuzi můžete posílat na email: lucie-krausova@seznam.cz) 
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Dne 31. srpna t. r. oslavil v plné fyzické a duševní síle své 95. naro-
zeniny pan plk. ve výslužbě Josef Křístek. Měla jsem tu čest být za 
město Vratimov pozvána k malé oslavě jeho životního jubilea. 
Pan plk. žil ve Vratimově v letech 1956 až 1990 a trochu se sty-
dím za to, že do dne oslavy jeho narozenin jsem nevěděla, jak 
slavného bývalého spoluobčana máme.

Josef Křístek se narodil v Dolních Domaslavicích. Jeho ro-
dina se záhy přestěhovala do Petřvaldu a on později začal pra-
covat jako horník na šachtě Ludvík v Radvanicích. V červenci 
1939 se společně s několika dalšími horníky rozhodl opustit 
protektorát a emigroval do Polska. Patřil k jedněm z prvních bo-
jovníků československé jednotky, které velel Ludvík Svoboda. 
Během války bojoval, mimo jiné, na území tehdejšího Sovětské-
ho svazu, prošel Středním východem, výcvikovým střediskem 
v poušti Egypta. Zapojil se do bojů o přístav Tobruk, prodělal 
další výcvik v Anglii a jižním Skotsku a jeho brigáda byla v roce 
1944 převelena bojovat proti fašistům ve Francii. V květnu 1945 
zahájila přesun do vlasti a konec války ho zastihl ve vlasti v okolí 
Plzně. Nyní žije se svým synem ve Frýdku-Místku. 

 Pan plk. v. v. Josef Křístek patří k těm, kteří za nás nasazovali 
své životy a je s podivem, co vše během krátkého životního ob-
dobí od roku 1939 do roku 1945 prožil. Jsem ráda, že jsem měla 
tu příležitost a čest se s ním seznámit, poděkovat za to, co pro 
občany naší vlasti udělal a popřát mu, aby ještě mnoho a mnoho 
dalších let prožil se stejnou vitalitou a smyslem pro humor. 

JUDr. Dagmar Hrudová
 starostka

Plk. v. v. Josef Křístek, hrdina, který žil ve Vratimově

Upozorňujeme nájemce hrobových míst na pohřebišti ve 
Vratimově a Horních Datyních, aby si zkontrolovali u svých 
nájemních smluv, zda již neuplynula doba, na kterou mají za-
placen nájem.

Doba nájmu je stanovena na 17 let. Nájemné se platí v kan-
celáři Pohřební služby Vratimov, ul. Frýdecká 10 u paní Ko-
márkové Zdeňky (telefon: 596 732 164, provozní doba pondělí až 
pátek  od 08:00 hod. do 11:30 hod. a od 12:30 hod. do 15:00 hod.). 

S nájemci, kteří již mají uzavřenou a evidovanou Smlouvu 
o nájmu hrobového místa s městem Vratimov, bude sepsán Do-
datek ke smlouvě při zaplacení nájmu na další období v kanceláři 
Pohřební služby. 

Noví nájemci musí ve smyslu ust. § 25 zák. č. 256/2001 Sb., o po-
hřebnictví ve znění pozdějších předpisů ještě uzavřít Smlouvu o ná-
jmu hrobového místa. Smlouvy se uzavírají v budově Městské-
ho úřadu ve Vratimově, ul. Frýdecká 853/57, na odboru investic 
a údržby obecního majetku u referenta Bc. Zechy Dalibora, 
kanc. č. 8, II. patro, a to v úředních dnech (pondělí a středa v době 
od 08:00 hod. do 11:30 hod. a od 12:30 hod. do 17:00 hod.).
Ceny pronájmu hrobových míst na dobu 17 let jsou:

Epitaf					      425,-Kč
Urnové místo				      493,-Kč
Jednohrob				      782,-Kč
Dvojhrob				    1445,-Kč 
Hrobka				    2040,-Kč
Kolumbárium Vratimov		    357,-Kč
Kolumbárium Horní Datyně		    731,-Kč (malé)
Kolumbárium Horní Datyně		  1020,-Kč (velké)

Bc. Dalibor Zecha

OznámeníTermíny a stanoviště 
sběru velkoobjemového a 
nebezpečného odpadu
Podzim 2014

Vratimov

  6. 10. 	 U kostela
  7. 10.	 Radniční náměstí
  8. 10.	 křižovatka ulice Nádražní a U Hráze
  9. 10.	 ulice Na Příčnici u hasičárny
10. 10.	 ulice Frýdecká na parkovišti
		   u Masokombinátu Krahulčí
13. 10.	 ulice Rakovecká u mostu
14. 10. 	 křižovatka ulice Na Zadkách a Adámkova

Horní Datyně

15. 10.	 U Důlňáku u obchodu
16. 10.	 ulice Václavovická u kapličky
17. 10. 	 Kulturní dům Horní Datyně

Sběr proběhne opět v době od 10,00 do 17,00 hodin. Opa-
kovaně upozorňujeme, že sběr velkoobjemového a nebez-
pečného odpadu neslouží k odkládání odpadu vzniklého 
při podnikatelské činnosti! 

                                   

                              RNDr. Ivana Hranická                                                                                                                          
odbor VaŽP
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Běh Zlatý podzim
Již 21. ročník silničního běhu Zlatý podzim v sobotu 13. září 

uspořádal Běžecký klub Vratimov ve spolupráci s Kulturním 
střediskem. Před závodem drobně pršelo, ale v okamžiku startu 
v 10:30 déšť ustal a desítky vytrvalců, aktivních atletů i kondič-
ních a rekreačních sportovců amatérů  na startovní čáře mělo 
ideální běžecké počasí s bezvětřím a teplotou 15 stupňů. 

Svá loňská vítězství na nelehké kopcovité, ale pestré trati 
ulicemi a okolím města (Popinecká, Husova, Zahradní, U Sta-
dionu, Na Podlesí, Rakovecká, Okrajová, Frýdecká, Pod Ko-
várnou) obhájili Radek Karnufek z ligového SSK Vítkovice a 
Jana Lenčová z AC TJ Jičín.

Překvapením na stupních vítězů byly teprve šestnáctileté sestry 
Nikola a Lenka Peterkovy z Nebor u Třince, když třetí z talento-
vaných trojčat v době běhu závodila v jiné disciplíně na dráze 
v Třinci.

V početném poli běžců se zdaleka neztratili ani vratimovští 
Radek Nitka, 10. v kategorii do 39 let, Lukáš Vandrol (12.), 
Marián Mácha (13.) ani Ludvík Kraus na 10. místě kategorie 
40-49 letých. Jejich výkony zasluhují uznání. Spolehlivý vý-
kon odvedli rozhodčí Antonín Konečný z Českého atletického 
svazu a Lenka Galbová, která bleskově zpracovala výsledko-
vou listinu.

Úspěch závodu podtrhlo skvělé zázemí ve Společenském  
domě Vratimov, připravené pracovnicemi Kulturního střediska 
Vratimov. Takovým servisem se žádný jiný závod pyšnit nemůže a 
závodníci to také spontánně oceňovali, nemluvě už o zelňačce coby 
sponzorském daru firmy Stravování Čavojská s.r.o., kterou všichni 
účastníci označili známkou špičková.

Velký dík patří i firmě Mobal s.r.o. a přízni pana Ing. Hain-
zela a zejména společnosti KES spol. s r.o.  a vstřícnosti pana 
Ing. Zbořila za finanční podporu závodu. 

Byť tvrdím, že pěkný závod uděláme i bez peněz, každá ko-
runa navíc ho může vylepšit. Jsme nejmenším sportovním klu-

bem v republice a 21 úspěšných ročníků běhu Zlatý podzim a 
k tomu dosavadních již 31 úspěšných ročníků běhu v Důlňáku, 
přičemž oba patří k nejhezčím a nejoblíbenějším v kraji, je, 
domnívám se, dobrou vizitkou práce.

Chci věřit, že na příští ročníky přijde ještě víc i občanů Vra-
timova a okolí, lidí tady běhá dost.

Zdeněk Fejgl
 Běžecký klub Vratimov

pro představitele zájmových spolků, politických stran a 
organizací ve Vratimově

Vážení představitelé společenského života našeho města,
dovolte, abych Vás a členy nebo zaměstnance 

Vašich organizací pozvala na oslavy ke 

Dni vzniku samostatného Československa a 
oslav státního svátku, které se uskuteční
ve středu dne 29. října 2014 v 15 hodin

k uctění památky prezidenta T. G. Masaryka a vzpomenutí  
vzniku prvního samostatného státu Čechů a Slováků, před 

pomníkem u ZŠ Vratimov, Masarykovo náměstí ve Vratimově

Program:
-	 Zahájení
-	 Projev starostky 
-	 Položení květin zástupců 		  		
	 spolků, společenských 		  		
	 organizací a politických 		  		
	 stran ve městě
-	 Zakončení hymnou

Pozvánka
Od počátku volebního období usiluje vedení města o bez-

platné jízdné občanů starších 70ti let tak, jak to platí na celém 
území statutárního města Ostravy. Původně Dopravní podnik 
Ostrava a.s. (DPO) tuto možnost naprosto vyloučil a asi po roce 
jednání nám dal dvě podmínky. Souhlasit s tím musí všechny 
tři obce v tzv. zóně 18 v rámci hromadné dopravy zajišťované 
DPO. Jsou to vedle Vratimova ještě Řepiště a Paskov. Druhou 
podmínkou bylo zaplatit DPO stanovenou finanční náhradu, 
která v té době byla taková, že návrh neprošel v žádné ze tří 
obcí. Nyní přišel Dopravní podnik Ostrava s novou nabídkou 
pro  bezplatné jízdné  občanů  nad  70 let  a třem obcím stano-
vil nově částku, kterou by  musely za tuto službu zaplatit.  Pro 
naše město byla úhrada pro rok 2015 vyčíslena na 194 661 Kč 
a týká se asi 878 našich občanů. Tato výše náhrady již byla pro 
rozpočet města přijatelná a zastupitelstvo města Vratimova  na 
svém zasedání dne 3. 9. 2014 návrh odsouhlasilo. Stejně tak 
učinili také zastupitelé Řepišť a Paskova. Pokud nově zvole-
ná zastupitelstva zahrnou předběžně odsouhlasené náhrady do 
rozpočtu roku 2015 a Dopravní podnik Ostrava splní svůj slib, 
mohli by občané po dosažení věku 70ti let jezdit v roce 2015 
autobusy městské hromadné dopravy Dopravního podniku Os-
trava zdarma. 

JUDr.  Dagmar Hrudová
starostka  

Jízdné zdarma pro seniory

foto Běžecký klub Vratimov
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Mateřská škola v novém kabátě
Den 1. září 2014 byl pro nás dnem slavnostním. Do jednotli-

vých tříd vcházíme po novém schodišti, zářivé barevné zdi zdobí 
logo mateřské školy i pejsek s květinou, o které děti polemizují, 
zda je to slunečnice nebo pampeliška.

Pravdou je, že  před koncem prázdnin a ještě 31. srpna vše vy-
padalo jinak. Probíhaly závěrečné práce na schodišti přikrytém 
plachtou, kolem budovy stálo lešení apod. Také zaměstnanci ma-
teřské školy přišli, aby se 1. září vše lesklo čistotou. Ještě stále 
probíhají dokončovací práce v jedné části zahrady na kanalizaci a 
před budovou II se provádí úprava terénu na parkoviště. Věříme, 
že do konce září bude vše hotovo.

Za to vše patří poděkování představitelům Města Vratimova, 
zejména paní starostce JUDr. Dagmar Hrudové, že právě naše 
mateřská škola bude patřit k nejkrásnějším budovám města, a také 
zhotovitelské firmě, která zajišťuje celou revitalizaci mateřské 
školy.

V Mateřské škole ve Vratimově je letos zapsáno 176 dětí a v Ma-
teřské škole v Horních Datyních 56 dětí.

I v letošním školním roce máme pro naše nejmenší připraveno 
plnění Školního vzdělávacího programu Dítě a svět formou her, 
poznávání a badatelských činností. Pro děti zajišťujeme nespící 
aktivity a akce ve spolupráci s rodiči.

Věříme, že nás čeká opět úspěšný školní rok plný nevšedních 
zážitků.

Lenka Siváková 
ředitelka MŠ

Zahájení školního roku v Základní škole, Masarykovo náměstí
V průběhu hlavních prázdnin, na které už jen s nostalgií vzpo-

mínáme, probíhaly v budově naší školy rozsáhlé stavební práce. 
Byla vyměněna všechna zbývající stará okna. Celou náročnou 
akci koordinoval a hradil náš zřizovatel Město Vratimov. V jedné 
učebně, ve sborovně, v ředitelně a na sekretariátu školy bylo insta-
lováno nové osvětlení, byla vyměněna podlahová krytina ve dvou 
učebnách, rovněž proběhlo nezbytné malování těch nejnutnějších 
prostor. Více se nedalo během prázdnin stihnout. V revitalizačních 
pracích se proto bude dle možností pokračovat i v průběhu nového 
školního roku.

Dnes už by sotva někdo uvěřil, že ještě před měsícem byla bu-
dova školy jedno velké staveniště. Díky našim pracovitým uklízeč-
kám, kterým patří za jejich píli velké uznání, jsme mohli 1. 9. 2014 
přivítat v lavicích 257 žáků, z toho 39 žáků dvou prvních tříd.  
Kapacita školy je téměř naplněna. Její výše byla v průběhu prázd-
nin snížena Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy na 259  
žáků. Tento počet je pro nás závazný a je závislý na velikosti soci-
álních zařízení v budově.

Žáci se učí v 11 třídách. Více tříd v budově nemáme, proto došlo 
od 1. 9. ke spojení bývalých šestých tříd do  jedné početné sedmé 
třídy. V této třídě působí nově kromě pedagogů i asistent pedago-
ga. Díky němu už nejsme výhradně dámský sbor. 

Všichni od nového školního roku něco očekáváme. V současné 
době pracujeme na dolaďování celoročního plánu školy, v němž 
kromě plnění učebních plánů nechybí spousta atraktivních škol-
ních a mimoškolních aktivit, například adaptační kurz pro žáky 
6. ročníku, stáž zahraničních studentů, ozdravné  a vzdělávací po-
byty nejen u nás v ČR, ale také v zahraničí. 

Nás pedagogy čeká kromě práce ve škole mnoho vzdělávacích 
akcí. Tou stěžejní bude účast v projektu Učitelé online, do kterého 
jsme se jako škola zapojili. Výstupem projektu bude kromě mno-
ha seminářů pro učitele získání částky 523 tisíc Kč na zakoupení 
nové výpočetní techniky pro naši školu.		

Do nového školního roku přeji všem svým kolegům, žákům i ro-
dičům žáků, aby s přehledem a pohodou zvládali své povinnosti ke 
škole.

Mgr. Alice Čavojská
ředitelka školy

foto Bc. Irena Stavinohová

foto ZŠ Vratimov
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Tábor OS Volufírek, aneb Jede krááál!
Nad lesem se pomalu smrákalo. Nad hlavami nedočkavých dětí 

tu a tam přelétnul netopýr, zpovzdálí je pozoroval zajíc a zamyš-
leně přežvykoval jetel. Co to tam vyvádí? A proč mají v rukou ty 
divné věci? A na hlavách? 

Pod osvětleným Karlštejnem se zatím vzorně seřadili panoši, 
vladykové i rytíři. Plni radostného očekávání hledí do šera. A už je 
to tady, přichází chrabrý vojevůdce a s ním i královský zbrojmistr. 
Dav zašumí, protože oba muže doprovází Osud. To znamená, že 
se bude něco dít. 

„Jede kráááál!“ zazní sborem z osmdesáti čtyř dětských hrdel 
fanfára k přivítání krále. A už je to tady, přichází král Karel IV. se 
svou ženou Blankou z Valois. A tentokráte nejdou sami. Přichází 
dvorní učenec, umělec, hvězdopravec, alchymista a purkrabí, ná-
sledují je kupec a stavitel, šenkýř s šenkýřkou, kuchtík, hostinský 
a hostinská, v jejich stínu se přibližuje i lapka, moroví felčaři děsí 
svými maskami a jako poslední jde jeho milost arcibiskup Praž-
ský se svým věrným žebravým mnichem. Král milostivě pokyne 
rukou a dav ztichne.

„Mí milí! Když jsme zahajovali naše společné putování, stál 
jsem zde osamocen, jen s hrstkou svých věrných. Dnes zde stojí 
silná a chrabrá armáda, která se jen tak něčeho nezalekne.“ Král 
pokračuje v proslovu ke svým poddaným, hodnotí společné zážit-
ky, vrací se ke slavným bitvám i úsměvným situacím. Potom se 
slova ujímá Osud.

„Králi Karle, ty, jehož zváti budou Otcem Vlasti, královno, lide 
zemí Koruny české. Přišel čas rozloučení. Kamenný most, který 
za pár staletí ponese královo jméno, je postaven.  Někteří z vás se 
stali panoši, jiní dosáhli až na vladyku, ti nejlepší byli pasování 
na rytíře. Osud k vám byl milostiv, neb vás nestihly ani morové 
rány, ani jiná protivenství. Občas si s vámi možná zahrával, někdy 
jste ho až pokoušeli… teď se váš osud završí. Poslední noční pou-
tí završíme naše společné chvíle a poté necháme krále, královnu 
i ostatní odpočívat. Staletí uplynou, tráva přejde v prach a naše 
stopy zavane vítr – most, který jsme ale rukou společnou a neroz-
dílnou postavili, bude na věky stát a spojovat Nové a Staré Město 
pražské stejně, jako společně prožité dny spojují nás. A jednou, 
jednou dokonce bude život Karlův, můj králi, inspirací pro čtrnác-
tidenní dobrodružství, které připraví svým svěřencům nadšenci ze 

spolku, který se Volufírkem bude zváti.“
A tak jako každý rok, i letos ukápla nejedna slzička, když se 

uzavíraly nádherné dva týdny prázdninového táborového blázně-
ní. Ať dospělí nebo děti, všichni si užili, někdy i navzdory osudu, 
chvíle, kdy si mohli nerušeně vyzkoušet, jaké to bylo ve středo-
věku, ale také se lecčemus přiučit, vyrobit si vlastní zbroj, uplést 
košík nebo si vyzkoušet střelbu z luku. 

Všem Volufírkům, kteří se zasloužili o zdárný chod letošního 
tábora, stejně jako těm, kteří pomáhali přes rok na karnevalu, ví-
kendových pobytech nebo jiných akcích – těm všem patří můj dík. 
Stejně jako král Karel i já potřebuji svou silnou a chrabrou „armá-
du“, která se každý rok znovu a nadšeně vrhne do práce s dětmi 
a neváhá obětovat dva týdny své dovolené na letní tábor. Děkuji 
i sponzorům, kteří přispěli věcnými či finančními dary a pomohli 
tak udělat program pestřejší a zajímavější. A v neposlední řadě 
děkuji dětem, že s námi jezdí rády a my s nimi, rodičům, za jejich 
důvěru v naše schopnosti a našim blízkým, kteří dokáží tolerovat, 
že se každý rok po návratu zpět do civilizace urputně bráníme a 
chceme zpět. Takže, ještě jednou díky všem a už v listopadu ahoj 
na víkendovce Volufírka (a více informací už tradičně najdete na 
FB pod Přátelé OS Volufírek)!

Bc. Martin Čech 
předseda OS Volufírek

Petr Ptáček

Ženy, vrtule a kola

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

výstava obrazů
Výstava bude otevřena do 16. října každou středu a čtvrtek 

od 16 do 19 hodin, u všech pořadů a individuálně - 595 700 751.

vstup zdarma

Vratimovská galerie Frýdecká 1000/48

foto OS Volufírek
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Vratimovská galerie 

Ostravský grafik a malíř Jiří Neuwirt vystaví svá díla ve Vra-
timovské galerii 

Jiří Neuwirt (nar. 27. 2. 1948 v Ostravě) je malířem, grafi-
kem, ilustrátorem a medailérem. V letech 1963 až 1967 studo-
val na Střední umělecko-průmyslové  škole v Brně na oddělení 
Tvarování plastických hmot u profesorů, akademických socha-
řů Františka Schenka a Františka Navrátila.  

Po absolvování školy se zabýval uměleckým kovářstvím a 
medailérstvím. Vytvořil pamětní medaile pro účastníky Veteran 
Rallye Morava, k 35. výročí založení Veteran Car Clubu Ost-
rava nebo k 50. letům Havířova. Postupně se začal stále více 
zaměřovat na grafiku. Zabývá se jak grafikou užitou, tak vol-
nou. Aktivní zájem o literaturu ho přivedl k ilustraci a úpravám 
knih. Souběžně rozvíjel i tvorbu ex libris, která jej dovedla až 
k mezinárodním oceněním. Neuwirtovy grafické listy jsou pří-
běhy plné fantazie. Proto v jeho grafikách dominují postavy 
anebo fantaskní bytosti, někdy pohádkové, jindy spíše surrea-

Jiří Neuwirt: Šedá sedmdesátá

Jiří Neuwirt

Šedá sedmdesátá

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

výstava obrazů

vernisáž výstavy 21. října v 17 hodin 

Výstava bude otevřena do 20. listopadu každou středu a čtvrtek  
od 16 do 19 hodin, u všech pořadů a individuálně - 595 700 751.

vstup zdarma

Vratimovská galerie Frýdecká 1000/48

listické. Divákovi tak dává možnost rozvíjet dále svou předsta-
vivost a pokračovat v naznačeném příběhu. 

Jiří Neuwirt se v současné době věnuje grafice a malbě. Je 
členem ostravské Skupiny 4 a členem výtvarného spolku Nová 
věc. Působil jako pedagog na oddělení grafiky SUŠ v Ostravě. 
Žije a tvoří v Ostravě-Hrabové. 

Od roku 1948 uspořádal 40 samostatných výstav v Ostravě, 
Frenštátu pod Radhoštěm, Hradci nad Moravicí, Havířově, 
Třinci, Prostějově, Mikulově atd. a zúčastnil se řady společ-
ných výstav v České republice i zahraničí. 

Ve Vratimovské galerii Jiří Neuwirt vystaví svou kolekci na-
zvanou Šedá sedmdesátá. Vernisáž výstavy proběhne za účasti 
autora a hudebního doprovodu žáků Základní umělecké školy 
ve Vratimově v úterý 21. října v 17 hodin. Výstava potrvá do 
20. listopadu 2014. 

Ing. René Stejskal
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Vratimov včera 
a dnes ve fotografiích

Prodej publikace vydané městem Vratimov 
k 740. výročí založení města 

v pokladně kulturního střediska.
 cena 150 Kč

Provozní doba pokladny kulturního střediska: PO – ČT 8 – 17 hod, PÁ 8 – 14 hod. 
Informace na tel: 595 700 751. 

Návrat do pravěku fotografie

Přednáška o archaických fotografických postupech 
vratimovského fotografa Fedora Gabčana.

vstupné 20 Kč

Vratimovská galerie, Společenský dům Vratimov, 
Frýdecká 1000/48

23. října v 17 hodin

Provozní doba pokladny kulturního střediska: PO – ČT 8 – 17 hod, PÁ 8 – 14 hod. 
Informace na tel: 595 700 751. 

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Kronika města Vratimova část 38.
Úmrtí

Dne 10. září 1932 zemřel bývalý majitel hostince čís. 36 Josef 
Paskovský. V mladých letech byl úředníkem cukrovaru v Kun-
čicích nad Ondřejníkem.  Pohřeb se konal 13. 9. 1932, zemřel po 
krátké nemoci ve věku 78 let. Byl v širém okolí velmi známý a 
oblíbený. Zastával v obci více čestných funkcí, byl po několik 
období obecním radním (před převratem).  Asi 12 let předsedou 
místním školní rady, 39 let předsedou kostelního konkurenční-
ho výboru a dlouhou dobu předsedou společenstva hostinských 
okresu frýdeckého. Jeho pohřeb byl nádherný. Ve Vratimově i 
ve frýdeckém okrese zůstane mu zachována na dlouhou dobu 
čestná památka. 

Rozpočet pro rok 1933
Situace pro rok 1933 je špatná, továrně byla výdělková daň 

snížena na 4.080 Kč, tedy o 12.000 Kč. Dne 8. listopadu 1932 
projednávalo obecní zastupitelstvo o rozpočtu pro rok 1933, kte-
rý bylo nutno snížiti.

Celková potřeba obnáší 		  287.152 Kč.
Příjem				      94.992 Kč.
Nekrytá potřeba 			   192.160 Kč.
Usneseno vybírati 200% obecních přirážek na daň činžovní 

a 300% na ostatní daně. Zůstává celkem nekryto 106.209 Kč 
a bude o tento schodek požádáno ze zemského vyrovnávacího 
fondu.

Zápůjčky
Obecní zastupitelstvo se usneslo všemi hlasy schváliti krátkodobé 

zápůjčky a sice 260.000 Kč na dostavení vodovodu, 35.000 Kč na 
splátku a úroky ve spořitelně ve Slezské Ostravě a 10.000 Kč na zá-

lohu za projekt kanalizační a schválena další výpůjčka 15.000 Kč 
na investiční práce pro nezaměstnané. 

Stavba obecní cest a mostu 
Již ve schůzi konané 29. dubna 1932 bylo zásadně odhlasová-

no stavěti od Řondka novou cestu a můstek vedoucí z okresní 
silnice přes mlýnský náhon k nádraží. 20 místních nezaměst-
naných najde při této stavbě práci, ministerstvo sociální péče 
povolilo subvenci 15.000 Kč. Obecní zastupitelstvo usneslo se 
ve schůzi konané dne 16. října 1931 aby byl vypracován projekt 
a rozpočet na stavbu této nové obecní cesty a zadával tuto práci 
panu Wébrovi. Rozpočet na stavbu této cesty a mostu obnáší 
131.000 Kč a za vypracování projektu a rozpočtu účtuje fir-
ma Weber 7.600 Kč. Potřebný obnos bude uhrazen zápůjčkou 
u Všeobecného pensijního ústavu v Praze. K žádosti jmenova-
ného ústavu se částka 350.000 Kč nechá pojistiti na realitách 
lesa Důlňáku a na vodních dávkách obecních. Dle soukromých 
zpráv ze zem. úřadu má se se stavbou co nejdříve začíti, aby 
místní nezaměstnaní našli co nejdříve práci. Stavba provede se 
veřejnou soutěží pod řízením obecní rady. Na tuto stavbu cesty 
podáno bylo v době ofertní 6 nabídek. Nejlacinější byl ofert 
Ing. Krysy na 70.205 Kč, který dle rozpočtu se sníží o 540 Kč. 
Stavba zadána tomuto oferentu a má se začíti i vzdor podaným 
rekursům ihned se stavbou cesty. Na parc. 106/1 od hlavní brá-
ny tovární až k německé škole, cesta postoupena továrně, zříká 
se obec veškerých práv, jako stezky, průhonu dobytka a cesty 
vozové. Obec nahradí veškeré vydání spojené se záměnou a vý-
kupem potřebného pozemku.

pokračování příště

informace občanům
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Vstupenky v prodeji  v pokladně Kulturního střediska Vratimov.  Provozní doba pokladny kulturního 
střediska: PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin Úhrada vstupenek možná i převodem.

 Rezervace a informace na tel: 595 700 751.

Pánská šatna 
aneb Improvizace v Ypsilonce

30. října v 19 hodin

Režijní vedení: Martin Dejdar 
Hrají, zpívají a improvizují: Martin Dejdar, Jiří Lábus, Pavel Nový, Jan Jiráň, 

Martin Janouš, Dominik Renč a Petr Hojer.

 vstupné 350 Kč

kinosál Společenského domu Vratimov, Frýdecká 1000/48

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Studio Ypsilon

Ekvádor a souostroví Galapágy
Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

informace občanům, akce v kulturním středisku

vstupné 50 Kč 

4. listopadu v 19 hodin

kinosál Společenského domu Vratimov, Frýdecká 1000/48
Vstupenky v prodeji  v pokladně Kulturního střediska Vratimov.  Provozní doba pokladny kulturního střediska: PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin. 

 Úhrada vstupenek možná i převodem. Rezervace a informace na tel: 595 700 751.

Městská knihovna Vratimov 
k Týdnu knihoven

 od 6. do 10. října 2014 připravila:

•	 nově přihlášení čtenáři se mohou registrovat zdarma s plat-
ností do konce roku 2014

•	 promíjíme upomínky zapomnětlivým čtenářům
•	 nabízíme ke koupi vyřazené knihy za cenu 2 Kč/ks

Výstava Hurá za Ferdou Mravencem! ke 115. výročí
 narození Ondřeje Sekory

Soutěž pro děti: Soutěžíme s Ferdou Mravencem

Místní knihovna Horní Datyně 
k Týdnu knihoven 

dne 6. října 2014 připravila:

•	 nově přihlášení čtenáři mají registraci na 365 dní zdarma!
•	 vyhlašujeme amnestii dlužníkům knih (nebudeme vy-

bírat poplatky za upomínky)
•	 Dejte šanci knihám – zdarma nabízíme knihy, které už 

pro jiné čtenáře přestaly být zajímavé
Výstava 70 let od nuceného nasazení občanek 

Horních Datyň
(Připravili V. Kuchař a J. Sládek)

Soutěž pro děti: Soutěžíme se Čtyřlístkem
Informace naleznete také na webových stránkách:
http://www.hornidatyne.knihovna.info
http://www.knihovna-vratimov.cz/

Diashow s cestovatelem a fotografem 
Miroslavem Denešem.
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Mikulášská zábava
s Hopsalínem

neděle
30. listopadu v 15 hodin

vstupné 60 Kč

V ceně je dárkový balíček pro děti.

Zajistěte si vstupenky včas, jejich počet je omezen!

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

neděle 12. října v 10 hodin

kinosál Společenského domu Vratimov

rodinné vstupné 80 Kč 
dospělí 60 Kč  •  děti 40 Kč

Po předložení vybarveného obrázku obdrží děti malé překvapení.

Nedělní pohádka - Duo Šamšula

Vstupenky v prodeji v pokladně Kulturního střediska Vratimov. 
Provozní doba pokladny kulturního střediska: PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin.  

Úhrada vstupenek možná i převodem. 
Rezervace a informace na tel: 595 700 751.

Předprodej vstupenek od 20. října v pokladně Kulturního střediska Vratimov. 
Provozní doba pokladny kulturního střediska: PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin.  Úhrada vstupenek možná i převodem. Rezervace a informace na tel: 595 700 751.

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

akce v kulturním středisku

O Cervené
Karkulce
ˇ
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Mozartova sestra
1. října v 19 hodin
Francie, 2010, 120 ,́ drama (české 
titulky), vstupné 90 Kč, nevhodné pro 
děti do 12 let
Režie: René Féret
Hrají: Marie Féret, Marc Barbé, 
Delphine Chuillot a další.

Stoletý stařík, který 
vylezl z okna a 
zmizel 
2. října v 19 hodin
Švédsko, 2014, 114 ,́ dobrodružný/
komedie (české znění), vstupné 70 Kč, 
nevhodné pro děti do 12 let
Režie: Felix Herngren
Hrají: Robert Gustafsson, David 
Wiberg a další.

Justin Bieber‘s 
Believe
8. října v 18 hodin
USA, 2014, 88 ,́ dokument/hudební 
(české titulky), vstupné 70 Kč, 
přístupné bez omezení
Režie: Jon M. Chu
Hrají: Justin Bieber, Usher Raymond, 
Will I Am, Ellen DeGeneres, Ryan 
Seacrest, Nicki Minaj a další.

Ztracen 45
9. října v 19 hodin
Česká republika, 2014, 67 ,́ 
dokument/drama, vstupné 70 Kč, 
přístupné bez omezení
Režie: Josef Císařovský
Hrají: Taťjána Medvecká, Saša 
Rašilov, Anna Císařovská a další.

Rodinný film

Velká oříšková 
loupež
15. října v 17 hodin
USA, Jižní Korea, Kanada, 2013, 
90 ,́ animovaný/dobrodružný/
komedie (české znění), rodinné 
vstupné 100 Kč, jednotlivec 70 Kč, 
přístupné bez omezení
Režie: Peter Lepeniotis

Filmový klub

Nick Cave: 20 000 dní na Zemi
16. října v 19 hodin
Velká Británie, 2014, 96 ,́ dokument 
(české titulky), vstupné 80 Kč 
(členové klubu sleva 10 Kč), 
nevhodné pro děti do 12 let
Režie: Iain Forsyth a Jane Pollard
Hrají: Nick Cave, Susie Cave, Darian 
Leader, Ray Winstone a další.

Sobotní kino pro dospělé

Lesní duch
18. října v 19:30 hodin
USA, 2013, 91́ , horor (české titulky), 
vstupné 70 Kč, nepřístupné pro děti 
do 15 let
Režie: Fede Alvarez
Hrají: Jane Levy, Shiloh Fernandez, 
Lou Taylor Pucci, Jessica Lucas a 
další.

10 pravidel jak sbalit holku 
22. října v 19 hodin
Česká republika, 2014, 100 ,́ 
komedie, vstupné 70 Kč, přístupné 
bez omezení
Režie: Karel Janák
Hrají: Matouš Ruml, Miroslav 
Donutil, Jakub Prachař, Kristína 
Svarinská, Tereza Nvotová, Jan 
Dolanský, Petr Buchta a další.

3 dny na zabití
23. října v 19 hodin
USA, Francie, 2014, 117 ,́ akční/krimi, (české znění), vstupné  
70 Kč, nevhodné pro děti do 12 let
Režie: McG
Hrají: Kevin Costner, Hailee Steinfeld, Connie Nielsen a další.

Sobotní pohádka pro děti

Krtkova 
dobrodružství 3
25. října v 10 hodin
Česká republika, 88 ,́ pásmo 
animovaných pohádek, vstupné 
30 Kč, přístupné bez omezení
Krtek ve městě, Krtek ve snu, 
Krtek a kachničky, Krtek a 
kamarádi, Krtek a oslava, Krtek 
a robot, Krtek a uhlí, Krtek a 
víkend.

Camille Claudel 
1915
29. října v 19 hodin
Francie, 2013, 97 ,́ biografické 
drama (české titulky), vstupné 90 Kč, 
nepřístupné pro děti do 15 let
Režie: Bruno Dumont
Hrají: Juliette Binoche, Robert 
Leroy a další.

kino Hvězda v říjnu
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Říjen
 v kulturním středisku

Program ve Společenském domě ve Vratimově

  2. října	 15.00	 učebna č. 11		  autoškola
  3. října	        8.30 a 10.00	 kinosál		  Michal Nesvadba – 	
				    Michal na hraní
  6. října	 16.30	 kinosál		  zkouška ZUŠ
  9. října	 15.00	 učebna č. 11		  autoškola
10. října	 14.00	 velký sál		  Komunální volby
11. října	 08.00	 velký sál		  Komunální volby
12. října	 10.00	 kinosál		  nedělní pohádka – 
				    O červené Karkulce
13. října	 16.30	 kinosál		  zkouška ZUŠ
14. října	 10.00	 vestibul		  prodej
16. října	 15.30	 učebna č. 11		  autoškola
16. října	 15.00	 velký sál		  KD – Loučení s létem
20. října	 16.30	 kinosál		  zkouška ZUŠ  
23. října	 15.00	 učebna č. 11		  autoškola
23. října	 17.00	 galerie		  přednáška – 
				    Návrat do pravěku fotografie
24. října	 14.00	 salonek		  schůze STP
30. října	 15.00	 učebna č. 11		  autoškola
30. října	 19.00	 kinosál		  Studio Ypsilon –
				    Pánská šatna

Program v Kulturním domě Horní Datyně

  8. října	 17.00	 klubovna		  schůze ZO KSČM
10. října	 14.00	 velký sál		  Komunální volby
11. října	 08.00	 velký sál		  Komunální volby
13. října	 18.00	 klubovna		  schůze ZO ČZS
31. října	 18.30	 klubovna		  schůze ZO ČSV

Kurzy

Pondělí	 09.45	 cvičební sál		  cvičení seniorů
	 15.45	 učebna č. 11		  AJ - 3. ročník
	 17.15	 učebna č. 11		  AJ - 2. ročník
	 18.00	 velký sál		  show dance s Peli
	 18.00	 cvičební sál		  aerobic mix
	 19.00	 cvičební sál		  relax a jóga
Úterý	 17.00	 cvičební sál		  aby záda nebolela 	
	 18.00	 banketka		  vinyasa power jóga
	 18.00	 cvičební sál		  pilates 
	 19.00	 cvičební sál		  bodyform 
Středa	 16.30	 cvičební sál		  zábavné taneční
				    cvičení pro děti
	 17.00	 banketka		  jóga s Míšou
	 18.00	 cvičební sál		  bodystyling 
	 19.00	 cvičební sál		  fit balony
Čtvrtek	 17.00	 cvičební sál		  pilates
	 18.00	 cvičební sál		  bodyform	

	 Více informací na www.ksvratimov.cz  
nebo na www.facebook.com/ksvratimov.

akce v DDM a kulturním středisku

Akce Domu dětí a mládeže Vratimov

3. 10. 		  Diskotéka pro děti a mládež 6. – 9.třída, 18:30 hodin 	

		  sál DDM Vratimov

18.10.		  Bludičky – akce pro děti s lampiony, 

		  začátek 17:00 hodin

27.10.		  Podzimní prázdniny – výlet do Prahy

29.10.		  Podzimní prázdniny – akce s DDM Vratimov

 

 

 

  

    
BBUUDDEEMMEE  JJIIŽŽ  PPOO  PPÁÁTTÉÉ  HHLLEEDDAATT  

  
  

  

  
SSTTAARRTT  VV  RROOZZMMEEZZÍÍ  OODD  1166::3300  DDOO  1177::3300  HHOODD  

SS  LLAAMMPPIIOONNYY  UU  DDDDMM      

MMOOŽŽNNOOSSTT  OOPPÉÉKKÁÁNNÍÍ  VVLLAASSTTNNÍÍCCHH  PPÁÁRRKKŮŮ  !!  
PPRROODDEEJJ  BBLLIIKKÁÁTTEEKK  AA  SSVVĚĚTTÝÝLLEEKK  !!  

HHOORRKKÝÝ  ČČAAJJ  PPRROO  DDĚĚTTII  ZZAAJJIIŠŠTTĚĚNN  !!  

PPOOJJĎĎTTEE,,  SS  NNÁÁMMII  NNAA  PPRROOCCHHÁÁZZKKUU  ŠŠEEŘŘÍÍCCÍÍMM  SSEE  VVRRAATTIIMMOOVVEEMM,,    
CCEESSTTIIČČKKUU  SSII  UUKKÁÁŽŽEEMMEE  RROOZZSSVVÍÍCCEENNÝÝMM  LLAAMMPPIIOONNEEMM..  

BBUUDDEEMMEE  HHLLEEDDAATT  MMÍÍSSTTAA,,  KKAAMM  BBLLUUDDIIČČKKYY  CCHHOODDÍÍ  SSPPÁÁTT,,  
JJSSOOUU  PPŘŘEEDD  ZZIIMMOOUU  UUNNAAVVEENNÉÉ,,  NNEEMMUUSSÍÍŠŠ  SSEE  JJIICCHH  BBÁÁTT..  

ZZAA  DDEEŠŠTTĚĚ  SSEE  AAKKCCEE  NNEEKKOONNÁÁ  

Bližší informace: Renáta Böhmová tel. 734 312 763 r.bohmova@ddmvratimov.cz  
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VZPOMÍNÁME

Dne 6. října 2014 vzpomeneme 
1. smutné výročí, kdy nás opustila paní  

Marie Kašíková.
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 

Manžel Aleš a dcera Ivana s rodinou. 

společenská rubrika, oznámení

INZERCE PRO VÁS

Koupím garáž ve Vratimově nebo sklad, ne OMBS. 
Tel.: 601 380 343.

Kdo Tě znal, ten vzpomene, kdo Tě měl 
rád, nikdy nezapomene. Dne 7. října 2014 

vzpomínáme 10. výročí úmrtí pana

Františka Těleckého.
S láskou vzpomínají manželka a dcery 

Maruška a Eva s rodinami. 

Potřebujete doma něco opravit nebo smontovat? Volejte mobil 
603 853 312.

Odešla jsi, jak si to osud přál. V našich 
srdcích a vzpomínkách navždy zůstaneš dál. 
Dne 9. 10. 2014 uplyne rok, kdy nás navždy 
opustila manželka, maminka, sestra a dcera

Radmila Gřundělová.
S láskou vzpomíná manžel a dcery.

Dne 16. 10. 2014 vzpomeneme
 2. smutné výročí úmrtí paní

Miluše Štefkové. 
Za celou rodinu manžel Ervín.

90 let Husova sboru ve Vratimově 1924 - 2014

Náboženská obec CČSH ve Vratimově, zaznamenává v tomto  
roce 2014 významné výročí 90 let od otevření Husova sboru.
Slavnostní Bohoslužba k tomuto významnému výročí se bude 

konat v neděli 19. října 2014 v 8.30 hod. v Husově sboru.
Bohoslužbu bude sloužit vzácný host,bývalá dlouholetá fa-

rářka ve Vratimově Mgr. Irena Čmerdová
 a na varhany ji doprovodí Ing. Pavel Král.

Těšíme se na Vaši účast RADA STARŠÍCH

Pronajmu zařízený byt 1+1 ve Vratimově. Tel.: 774 903 355.

Bezpečnostní služba příjme vrátné pro Ostravu - Kunčice, SD 
a ID. Mzda 60 - 65 Kč/hod., náborový příspěvek až 6 tisíc Kč. 
Požadujeme zdravotní způsobilosti, čistý trestní rejstřík. 
Tel.: 775 784 619.

Poděkování SPOZ Vratimov
Chtěli bychom tímto poděkovat všem, kteří pro nás u pří-

ležitosti naší diamantové svatby připravili slavnostní obřad, 
za milé blahopřání. Poděkování se týká pana Ivo Kičmera, 
místostarosty města Vratimova, paní Eriky Herzové, paní Ja-
romíry Maulerové, pana Iva Stavinohy a také paní Kamily 
Bodnárové, která zorganizovala příjemný hudební doprovod.

Manželé Arnold a Danuška Ptasznikovi

Pozvání na setkání představitelů města Vratimova se starší generací

Městský úřad ve  Vratimově
a  Sbor pro občanské záležitosti

Vás i Vašeho manžela /ku/
Srdečně zve

na

SETKÁNÍ ZÁSTUPCŮ MĚSTA

SE STARŠÍ GENERACÍ

ve středu 5. a čtvrtek 6. listopadu 2014
do kavárny  Společenského domu

ve Vratimově
a

v pondělí 10. listopadu 2014
do Kulturního domu v Horních Datyních

vždy od 14.00 hodin

Těšíme se na Vaši účast
při hudbě s malým pohoštěním

Sbor pro občanské záležitosti města Vratimova pod vedením paní Jaromíry 
Maulerové a paní Jarmily Slívové zorganizoval i letos setkání seniorů s představiteli 
našeho města a touto cestou srdečně zve všechny seniory starší 70 let ve dnech 
10.11.2013 do Kulturního domu v Horních Datyních; 05.11. a 06.11.2014 do kavárny 
Společenského domu ve Vratimově, vždy od 14:00 hodin.

Žádáme zájemce o toto setkání, aby se nahlásili nejpozději do pátku 31. října 2014
na telefonním čísle 595705911 (paní Martina Janošová).

Sbor pro občanské záležitosti ve spolupráci s odborem sociálně-správním 


